 «Ψηφιακή Τάξη»

Οργάνωση και υποστήριξη των μαθημάτων

της Ε΄& ΣΤ΄ τάξης δημοτικού στο διαδίκτυο

 Περίληψη

Αντικείμενο: Οργάνωση και υποστήριξη των μαθημάτων της Ε΄ και ΣΤ’ τάξης δημοτικού στη τάξη και στο διαδίκτυο, μέσω εργαλείων συγγραφής  ηλεκτρονικών μαθημάτων.
anoixtosxoleio.weebly.com          eclass31.weebly.com
Τάξη: Ε΄ και ΣΤ΄ τάξεις Δημοτικού
Σκοπός: Η δημιουργία  «πληροφορικών περιβαλλόντων μάθησης» και η  «υπολογιστική υποστήριξη της μάθησης» με σκοπό να προσεγγίσει και να επεξεργαστεί ο μαθητής μια προκαθορισμένη από το αναλυτικό πρόγραμμα ύλη. Παρουσίαση νέων αποτελεσματικών εκπαιδευτικών διαδικασιών μάθησης, πέρα από την συμβατική πρακτική, όπως είναι η εξ αποστάσεως  εκπαίδευση (Μικτή Μάθηση) με έμφαση στην ηλεκτρονική μάθηση. Ψηφιακά Συστήματα για την Ανοικτή Πρόσβαση σε Εκπαιδευτικό Περιεχόμενο και Εκπαιδευτικές Πρακτικές. Διδασκαλία με εκπαιδευτικές Εφαρμογές του Ιστού 2.0. Δημιουργία με εργαλεία συγγραφής σχεδιασμού και ανάπτυξης ηλεκτρονικών μαθημάτων. 


Με τα Νέα Μέσα  ο εκπαιδευόμενος μπορεί να αποφασίζει πότε και πόσο θέλει να μάθει, ο ρυθμός μάθησης μπορεί να είναι ελεγχόμενος, η μαθησιακή διαδικασία μπορεί να επαναλαμβάνεται και η παρουσίαση να είναι πολυμεσική (σύμβολα, ήχο, εικόνα) και πολυτροπική (κείμενο, μεγέθυνση, προσομοίωση). Οι εφαρμογές των Νέων Μέσων που βασίζονται σε αρχιτεκτονικές υπερκειμένου και υπερμέσων καθιστούν εφικτή την «ανοιχτή» και «ευέλικτη» μάθηση. Τα ηλεκτρονικά μαθήματα γίνονται αντιληπτά, ως περιβάλλοντα, τα οποία δομούνται τεκμηριωμένα βάσει παιδαγωγικών θεωριών και προσφέρουν κίνητρα, ευκαιρίες και δυνατότητες στους μαθητές. Η ανάπτυξη προτυποποιημένων ηλεκτρονικών μαθημάτων με τη χρήση authoring tools, αποτελεί ένα σημαντικό παράγοντα επιτυχίας της χρήσης των ΤΠΕ στην εκπαίδευση.
Λογισμικό: PowerPoint, Weebly, SlideBoom, iSpring Suite, Articulate Studio 09, Articulate Storyline, Padlet, Worlde,
Λέξεις κλειδιά: διαδραστικότητα, πολυμέσα, μικτή μάθηση, authoring tools, ιστός 2.0.
Βιβλιογραφία

· Ματσαγγούρας Η., « Η διαθεματικότητα στη σχολική γνώση» ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΓΡΗΓΟΡΗ Αθήνα 2003 

· Gordon, T. (1999). Ο αποτελεσματικός δάσκαλος. Αθήνα: Ευρωσπουδή

· Vygotsky, L. 1993. Σκέψη και Γλώσσα (β΄έκδοση). Αθήνα: Γνώση.

· Baynham, M. 2002. Πρακτικές γραμματισμού. Αθήνα: Μεταίχμιο.

· Κολιάδης Ε., (1997) Θεωρίες Μάθησης και Εκπαιδευτική Πράξη, Αθήνα

· Λιοναράκης, Α. (2001), Ανοικτή και εξ αποστάσεως πολυμορφική εκπαίδευση: Προβληματισμοί για μια ποιοτική προσέγγιση σχεδιασμού διδακτικού υλικού.

· Αναστασιάδης, Π. (2006). Περιβάλλοντα Μάθησης στο Διαδίκτυο και Εκπαίδευση από Απόσταση. Στο Α. Λιοναράκης, επιμ., Ανοικτή και εξ Αποστάσεως Εκπαίδευσης – Στοιχεία θεωρίας και πράξης. Αθήνα: Προπομπός

· Μανούσου Ε (2009). Σχεδιασμός και Δημιουργία Παιδαγωγικού Υλικού για εξ αποστάσεως εκπαίδευση και Διαδραστικές Τηλεδιασκέψεις. Στα πρακτικά του 1ου Εκπαιδευτικού Συνεδρίου για την "Ένταξη και χρήση των ΤΠΕ στην εκπαιδευτική διαδικασία" που διοργανώθηκε από την Ελληνική Επιστημονική Ένωση Τεχνολογιών Πληροφορίας & Επικοινωνιών στην Εκπαίδευση (ΕΤΠΕ) και το Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης Πανεπιστήμιου Θεσσαλίας, Βόλος, 24-26 Απρίλη 2009

· Σουβαλιώτη, Α. (2008). Η εισαγωγή και εφαρμογή των νέων τεχνολογιών στη πρωτοβάθμια εκπαίδευση: αναζήτηση των πιθανών μεταβολών στο εσωτερικό της εκπαιδευτικής πρακτικής, μία ποιοτική προσέγγιση. Μεταπτυχιακή διατριβή που κατατέθηκε στο Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Πατρών.

· Καρασαββίδης Η. & Θεοδοσίου Σ. (2010). Η εφαρμογή τεχνολογιών Web 2.0 στην τριτοβάθμια εκπαίδευση: η περίπτωση σχεδιασμού μιας δραστηριότητας Wiki. Στο Τζιμογιάννης, Α. (Επιμ.) 7ο Πανελλήνιο Συνέδριο με Διεθνή Συμμετοχή “Οι ΤΠΕ στην Εκπαίδευση” (σ.σ. 329-336).

· Σιμάτος Α. (1999), Τεχνολογία και Εκπαίδευση. Επιλογή και χρήση των εποπτικών

μέσων, Αθήνα: Εκδόσεις Πατάκη

· Κανάκης Ι. (1999), Διδασκαλία και μάθηση με σύγχρονα μέσα επικοινωνίας. Από

την έκφραση του προσώπου ως τους ηλεκτρονικούς υπολογιστές, Αθήνα: Εκδόσεις Γρηγόρη

· Καμπουράκης, Γ., Λουκής, Ε. (2006). Ηλεκτρονική Μάθηση, Εκδ. Κλειδάριθμος, Αθήνα.

· Κόμης, Β. (2004). Εισαγωγή στις εκπαιδευτικές εφαρμογές των Τεχνολογιών της

Πληροφορίας και των επικοινωνιών. Eκδ. Νέων Τεχνολογιών, Αθήνα.

· Κόμης, Β. Ι. (2004). Εισαγωγή στις εκπαιδευτικές εφαρμογές των Τεχνολογιών Πληροφορίας και των Επικοινωνιών. Αθήνα: Εκδόσεις Νέων Τεχνολογιών.
· Kron, F., Σοφός, Α. (2007).  ιδακτική των Μέσων. Νέα Μέσα στο πλαίσιο  διδακτικών και

Μαθησιακών  διαδικασιών. Αθήνα: Gutenberg.

· Μακράκης, Β. (2000). Υπερμέσα στην Εκπαίδευση: Μια κοινωνικό-εποικοδομικτή προσέγγιση. Αθήνα: Μεταίχμιο.

[1]

